

Салдинский РАБОЧИЙ

№ 23 (11597)
14 июня
2012 года

ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО С 1930 ГОДА

ТРЕБУЮТСЯ

электромонтажники ОПС и
видеонаблюдения с опытом и
квалификацией,
работа в Нижнем Тагиле.
3/п достойная, соц. пакет.
Тел. 8-912-26-66-960



В ОГОРОД -
ПО ЛУННОМУ
КАЛЕНДАРЮ

стр. 4



ЛУЧШИЙ
УЧИТЕЛЬ -
НАШ!

стр. 3



В УЖКХ
ЧЕРЕЗ
ГАЗЕТУ?

стр. 3

ПУСТЫНЯ МЕДВЕДЕВО



В редакцию 9 июня позвонили уже после полудня. «В деревне Медведево с 3 марта нет воды! Уже устали обращаться к местной администрации. Может быть, через газету услышат нас? Никаких сдвигов нет. Правда, месяц назад приехал экскаватор, разрыл землю... И все. Воду возим из Салды. Мы, кто на транспорте, понятно, привезем воды в бутылках, канистрах, а как быть пожилым людям? Что делать стареньким бабушкам, где им водицы добывать?»

Некогда большая дружная деревня Медведево, превратилась сегодня практически в зону отдыха дачников. Природа – лепота! Воздух. Лес. Река. Рыбалка... Все эти плюсы оценят те, кто может добираться до Медведево личным транспортом. Казалось бы, совсем недавно здесь учились, работали, встречали утром и вечером деревенский автобус, отправляли письма своим близким с любимой почты, а теперь из старожилов остались единицы... А молодежь и вовсе не желает оставаться в сельской местности. Неперспективно. Да и попробуйте пожить вне цивилизации, не до Интернета, водицы и той нет. В марте то ли насосы полетели и деревенских жителей обезводили, то ли перемерзло что, то ли трансформатор не выдержал нагрузки - достоверных фактов своего обезвоживания дачники и жители Медведево не знают. Не все, конечно, живут без воды. Деревенские «олигархи» могут себе позволить пробурить в родном огороде скважину... Вот только восьмидесятилетним старушкам такое материальное бремя не осилить, - на смертные бы накопить... Да и дальше своего двора-то старики уже не ходят. Ждут дождичка или заезжего «водовоза». Вы спросите, а где же колодцы, которые были? Старые, рубленые... Найдутся, заброшенные, только водица из тех колодцев не для питья, грязная да затхлая...

Чем-то сегодня деревня Медведево напоминает знойную, жаркую пустыню. Отсутствием воды? Да нет, не только. Пустынными миражами. Жителей деревни вот уже три месяца преследует призрак ВОДЫ!

Вероника ПЕРОВА

ООО «Вектор» (г. Верхняя Салда) производит профессиональное



БУРЕНИЕ СКВАЖИН

на воду "под ключ" в кратчайшие сроки

89043806402 5-02-16 5-33-64

- » Монтаж водоподъемного оборудования.
- » Бесплатный выезд специалиста. » Опыт работы более 15 лет.
- » Индивидуальный подход к каждому клиенту.
- » Лицензия. Гарантия. Качество.
- » Пенсионерам – скидки.

К сведению выпускников 9-х классов городов Верхняя и Нижняя Салда!

ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА» и ГБОУ СПО СО «ВСМТ им. А.А. Евстигнеева», в связи с предстоящей заменой кранов мостового типа старого образца на современные, объявляют **целевой набор (прием) юношей и девушек** в группу специальной подготовки для обучения по профессии **«Машинист крана металлургического производства»** с перспективой трудоустройства и обслуживанием кранов мостового типа, оснащенных новейшими (электронными) системами управления.

Срок обучения 2,5 года.

Приемная комиссия работает по адресу: г. Верхняя Салда, ул. Парковая, д. 14, 2 этаж, к.т. 2-50-57.

«ОНИ В СЕРДЦЕ МОЕМ ПРОБУДИЛИ МЕЧТЫ»

Уважаемая редакция газеты «Салдинский рабочий»! Решился вам написать. Сходил я 5 июня в ДК им. Ленина на вечер старинного романса. О вечере прочитал в колонке новостей в вашей газете. Услышал в исполнении наших местных певцов любимые романсы «Не пробуждай воспоминаний», «Только раз бывает в жизни встреча», «Белой акации гроздь душистые»... Эти романсы я слышал в исполнении больших мастеров певческой сцены (В. Левко, Б. Штоколов, Г. Карев), но романсы, исполненные местными певцами, звучали свежо, проникновенно. О вечере старинного романса хотелось бы сказать много восторженных слов. Нам, зрителям, любителям этого жанра, подарили удивительную встречу. Благодарю всех организаторов данного мероприятия и всех участников, да и тех, кто пришел послушать русскую певческую лирику. Пусть любителей романса собралось и не так уж много, но надеюсь, что такие вечера приобщат к этому жанру и заставят полюбить его большое число салдинцев. Ведь в романсе все – очарование, благородство. Артист российского кино А. Михайлов сказал: «В русской песне есть исповедальность. А еще – судьба!» Вот именно эту исповедальность ощутил и я на этом вечере старинного романса. Своеобразное очищение души. В этом особенность всего русского искусства: будь то живопись или литература.

Еще раз благодарю за встречу не только с романсом, но и людьми, любящими свою национальную культуру. Для небольшого городка вечер старинного романса – это приятное событие. Хочется, чтобы встречи со старинным романсом продолжались...

Семен КУДРЯКОВ

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ВЕЧЕР!

5 июня состоялся незабываемый вечер старинного романса в ДК имени В.И. Ленина в Нижней Салде



Несмотря на непрекращающийся ливень, любители пришли посмотреть и послушать выступление народного вокального ансамбля «Мелодия». Подготовили его Н.М. Здобнякова, художественный руководитель, и М.Ю. Пичугина, концертмейстер.

Дружный коллектив ансамбля весь вечер представляла зрителям И.В. Родионова. Она же вела программу и рассказывала об истории романса.

С ее слов мы узнали, что родиной романса является Испания, где в XII-XIV веках зародился новый пе-

сенный жанр в среде странствующих музыкантов, поэтов и певцов. Это были музыкальные произведения исключительной выразительности и с ярким поэтическим словом. Они коротки по содержанию, но доходят до самой глубины души. Эти раздумья в тексте, переживания трогают, бывает, до слез!

В то время песни исполнялись на родном романском языке, отсюда и родилось название – романс.

Русский романс как самостоятельный жанр сформировался в конце XVIII века. В него вошли напевность и растраженность русских народных песен, хоровой музыки и образность и яркость русской речи.

Сначала была русская песня, направление которой – любовная лирика. Ее родоначальником стал классик русской национальной культуры композитор М.И. Глинка. Его романсы – это глубокий поэтический мир, близкий русскому народу.

Программа началась с исполнения всем составом романсов М.И. Глинки «Ты, соловушка, умолкни» и «Воет ветер в чистом поле». Затем приятным баритоном Виктор Попов исполнил романсы «Отцвели хризантемы», «Гори, гори, моя звезда» и «Только раз бывает в жизни встреча». Я знаком с Виктором несколько лет, но не знал, что он так чудесно поет.

Затем чередовались дуэты и сольные номера. Особенно были все в восторге

от «серебряных» голосов дуэта Нелли Михайловны Здобняковой и Лидии Анатольевны Казанкиной. Они пели на уровне солистов Большого театра в Москве, которых я слушал несколько раз, и поэтому могу сравнить.

Пение чередовалось с рассказом И. Родионовой о дальнейшем развитии романса на Руси. Были упомянуты Алябьев, Варламов, Гумилев и другие, которые создали яркие образы бытовых романсов. Обращаясь к истории романса, Ирина Викторовна, сама имея музыкальное образование, пела вместе с ансамблем.

Романсы живы до сих пор и всегда будут нести людям утешение, помогать переживать горе и разочарования. Слушая романс, испытываешь те же чувства, что и более 150 лет назад испытывали авторы.

Душевно исполнил романсы и второй певец – Сергей Зуев, его тенор приятно было слушать и в рок-опере «Юнона и Авось».

Я прошу прощения у тех участниц-певиц, которых я не назвал, но все они исполняли романсы на высшем уровне. Великое вам спасибо и успехов в сценической деятельности!

Добрых слов пожелала народному ансамблю директор Дворца культуры Л.А. Забегаева и, как и благодарные зрители, вручила цветы участникам чудесного вечера.

Владилен ДЬЯЧКОВ

ИНИЦИАТИВНЫМ БЫТЬ ТРУДНО

Выражаем огромную благодарность Сергею Васильеву за то, что он сдержал свое слово и в обещанный срок, а именно – к детскому празднику защиты детей, выделил нашим детям детское оборудование (качели, турник, качалку на пружине, скамейки и даже урны).

А также мы очень признательны Т.И. Деметьевой, А.С. Спиридоновой, С.Н. Гузинову за индивидуальный подход к организации и установке этого оборудования.

И, конечно, отдельное спасибо ООО «Родник» за быструю и качественную работу.

Ко Дню защиты детей нам пришлось защищать их в прямом смысле этого слова. Сначала открыли «военные действия» бабушки с соседнего городка – спрятали от нас некоторые элементы из комплектов, если их так можно назвать, так как один из них, например, весит 70 кг и длиной 3 метра. Его они как-то умудрились занести в квартиру к одной из бабушек, но после долгих переговоров бабушкам пришлось смириться с мыслью, что и нашим детям хочется качаться. Но мы их не осуждаем – низкий поклон за то, что они делают для своих детей и внуков.

Но вот совсем непонятно было поведение бабушек нашего городка. Например, нам предлагали массу вариантов: или ничего не устанавливать; или сломать детскую площадку, которую мы выстроили в прошлом году своими руками, и на ее место установить новое оборудование; или убираться вообще, так как их раздражает детский крик. А также выслушали кучу претензий о том, зачем мы нарождали детей, и т.д. И все это сопровождалось визгами, криками, оскорблениями, неприемлемыми в столь почтенном возрасте. Кстати, эти бабушки имеют внуков, которые регулярно играют на той площадке.

Слава Богу, что люди из администрации нас поняли, поддержали, вникли в нашу ситуацию, за что еще раз их благодарим. Дети довольны, у нас их очень много, а это самое главное.

Кстати, в следующий раз, прежде чем прояснить какую-нибудь инициативу, я, наверное, хорошо подумаю.

Ангела Видякина,
а также Игнатьевы, Погодаевы,
Воронина, Барышниковы

ВЫ НАМ ПИСАЛИ?

Уважаемая Инна Сергеевна, в связи с опубликованием искаженной интерпретации информации о доходах должностных лиц и членов их семей, размещенной на официальном сайте администрации, считаю необходимым опубликовать в Вашей газете опровержения. Глава округа К.С. Ильичев и его супруга в 2011 году продали квартиру, находившуюся в совместной собственности. Вырученная сумма, естественно, показана в декларации. И деньги использованы на приобретение другой квартиры. Собственно, произошел «обмен через продажу». Поэтому говорить о ежемесячном доходе супруги более чем 70 тысяч некорректно и недостоверно.

Оставляем за собой возможность лишения Вашего издания аккредитации и подачи в суд искового заявления за распространение редакцией СМИ не соответствующих действительности сведений, порочащих честь и достоинство главы городского округа.

С уважением, В.Н. Мальцев, пресс-секретарь главы городского округа

Уважаемый господин Мальцев!

В ответ на Ваше электронное письмо сообщаем, что статья «В Салде чиновники вывернули кошельки», опубликованная в газете «Салдинский рабочий» №19 от 17, не имела цели распространять сведения, «порочащие честь и достоинство главы городского округа», а всего лишь опубликовала информацию о доходах должностных лиц и членов их семей, размещенную на официальном сайте Верхнесалдинского городского округа.

Напомним, что открытая информация о доходах всех российских чиновников, а значит, и салдинских, – это антикоррупционные мероприятия, введенные бывшим Президентом России и нынешним Премьер-министром Дмитрием Медведевым. О своих доходах, ценных бумагах и сбережениях открыто рассказали первые лица государства во многих СМИ. Считаю, что «искаженной интерпретации информации» в нашей публикации нет. А есть фактически взятые голые цифры. На официальном сайте Верхнесалдинского городского округа от 2.05.2012 в разделе «Новости» под рубрикой «официально» были опубликованы «Сведения о доходах» в графе «Общая сумма декларированного годового дохода за 2011 год (руб.)».

Напротив слов «Ильичев Константин Сергеевич, глава Верхнесалдинского городского округа», стоит цифра 2 716023,2 рублей, «супруга Ильичева К.С.» – 915372,39. Для того чтобы просчи-

тать ежемесячный доход, мы годовую сумму поделили на 12 месяцев (таким образом, получив среднемесячный доход) – доход супруги в среднем получился 76281.032. Господин Мальцев, Вы серьезно считаете, что относительно невысокая сумма дохода супруги порочит честь и достоинство главы городского округа? Вы пишете «Глава округа К.С. Ильичев и его супруга в 2011 году продали квартиру, находившуюся в совместной собственности. Выручен-

ная сумма, естественно, показана в декларации. И деньги использованы на приобретение другой квартиры». Но в любом случае средства, полученные от продажи движимого и недвижимого имущества, даже выигрыш в лотарею, являются доходом. А как лица распоряжаются своим доходом – это уже другой вопрос. Журналист не обладает даром ясновидения, чтобы догадываться о происхождении указанных цифр, а верит только официальным данным.

Но, если Вы, Владимир Николаевич, как пресс-секретарь главы городского округа, знали об «обмене через продажу» и являетесь заботливым блюстителем чести и достоинства главы городского округа, Вы должны были предусмотреть данную ситуацию, чтобы избежать «искаженной интерпретации информации», дав пояснения в конце таблицы. Перво-

очередная задача пресс-секретаря главы городского округа – создавать положительный имидж своего руководителя через средства массовой информации. Сообщать о важных визитах и проблемах города, которые Константин Сергеевич решает на разных государственных уровнях. Но вот как раз этой информации мы и не находим. Вместо плодотворного сотрудничества с администрацией города, как это было на протяжении долгих лет, старейшее издание области «Салдинский рабочий» обвиняют «в искаженной интерпретации», угрожая судом и лишением аккредитации. Какой? Невозможно лишиться того, чего нет. На значимые городские мероприятия Верхней Салды Вы нас не приглашаете, об интересных и важных делах и проблемах города мы узнаем отнюдь не от Вас, Владимир Николаевич. Поверьте, нам есть с кем сравнить.

У всех журналистов Верхней Салды на памяти работа пресс-секретаря Главы городского округа Ольги Васильевны Цепелевой. Она каждого журналиста знала в лицо, не говоря уже про редакторов и замов, еженедельно общалась с прессой, рассылала пресс-релизы, проводила пресс-конференции, организовывала маленькие праздники к Дню печати. И, видимо, поэтому конфликтных ситуаций и недопониманий подобного рода не возникало. Мы приносим извинения Константину Сергеевичу Ильичеву и его супруге, если из-за непродуманных действий его помощников нечаянно обидели их.

С уважением,
автор статьи «В Салде чиновники вывернули кошельки» Вероника ПЕРОВА

ЧТО ТАКОЕ ДОХОД?

Доходы населения — личные доходы граждан, семей и домохозяйств, получаемые в виде денежных средств. К ним относятся: заработная плата, пенсия, стипендия, пособие, доход от продажи товаров, произведенных в собственном хозяйстве, денежные поступления в виде платы за оказанные услуги, авторские гонорары, доход от продажи личного имущества, сдачи его в аренду.

ПЕНСИОНЕРАМ НИИМАШ!

В ФГУП «НИИМаш» с 25 июня по 27 июня 2012 года будут производиться выплаты ежеквартальной материальной помощи неработающим пенсионерам – бывшим работникам НИИМаш за 3 квартал 2012 года по адресу: ул. Ломоносова, 31 (управление), 2 этаж, кабинет 217, с 9.00 до 16.00 часов, перерыв с 12.00 до 13.00 часов. Порядок выплаты:

25.06.2012 г. – пенсионеры, фамилии которых начинаются с А по К,

26.06.2012 г. – пенсионеры, фамилии которых начинаются с Л по С,

27.06.2012 г. – пенсионеры, фамилии которых начинаются с Т по Я.

Для получения материальной помощи необходимо представить паспорт и трудовую книжку.

САМОБЫТНАЯ ЖИВОПИСЬ

В Нижнесалдинском музее 20 июня в 12 часов открывается художественная выставка картин самобытного художника Нины Петровны Вергуновой. Основная линия творчества этого мастера – наша салдинская природа в разные времена года. Нина Вергунова родилась и выросла в одном из самых живописных мест нашего района, деревне Медведово. Красота природы, которая подпитывала творческое вдохновение художницы, стала составляющей всех ее работ.



Кроме выставки местного художника, Нижнесалдинский музей представит и экспозицию геологического характера. Любопытные салдинцы смогут познакомиться с многообразием уральских минералов и камней редких пород.

ГОТОВЬСЯ К ПЕНСИИ ЗА ПОЛГОДА



Управлениями Пенсионного фонда по всей области проводится заблаговременная работа, целью которой является правильное и своевременное установление и выплата пенсий. Проведение такой работы начинается за 4-6 месяцев до выхода на пенсию. Будущему пенсионеру либо направляется извещение о необходимости предоставить в Управление ПФР по месту жительства необходимые документы, либо будущий пенсионер может самостоятельно обратиться в своё Управление ПФР за 4-6 месяцев до наступления права на пенсию. Для заблаговременной работы необходимо представить: страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования; трудовую книжку и ксерокопию трудовой книжки; справки, уточняющие льготные периоды работы, если таковые имеются; справки о работе, информация о которой отсутствует в трудовой книжке; справку о заработной плате за 5 лет в том случае, если отношение среднемесячного заработка за 2000-2001 год ниже, чем 1,2. О Вашем ко-

эффиценте заработка Вас проинформирует на приеме специалист Пенсионного фонда; военный билет; диплом или свидетельства об окончании учебных заведений; свидетельства о рождении детей. Специалисты ПФР оценивают право на пенсию, проверяют правильность оформления документов, соответствие информации, хранящейся на индивидуальном лицевом счете будущего пенсионера, сведениям трудовой книжки; производят расчет по заработной плате; а также дают разъяснения о том, какие документы необходимы дополнительно или нуждаются в доработке. И будущему пенсионеру останется только написать заявление о назначении пенсии, которая и будет ему назначена в 10 дневный срок со дня регистрации заявления.

КРОКОДИЛЬЕ СНАДОБЬЕ



Ни сложность приготовления, ни печальная участь, ни уголовное наказание не пугают «крокодильщики»-наркоманов. Горячую смесь продолжают пускать по венам любители острых ощущений. Так, 8 июня в 14 часов в Нижней Салде в доме по улице Фрунзе был задержан гражданин с 7, 67 граммами крокодильего зелья, на более «респектабельном» языке эта гремучая отравка называется дезоморфином.

ОТЖАЛ СЕРЕБРО В ЧЕХИИ

Верхнесалдинский атлет Сергей Селезень на Чемпионате мира по жиму лежа завоевал серебро. Это заслуженная победа сотрудника службы судебных приставов. Сергей Селезень уже многие годы тренируется у Вадима Мигачева. Спортсмены этого тренера – пауэрлифтеры, тяжелоатлеты Верхней Салды - показывают всегда достойные результаты. Сергей Селезень в своей атлетической копилке имеет награды окружных, областных и российских соревнований, теперь к ним прибавилась еще медаль мирового значения.

МОШЕННИЧАЮТ В ТАГИЛЕ, МОГУТ И В САЛДЕ



Следственной частью Следственного управления ММУ МВД РФ «Нижнетагильское» выявляются и расследуются все новые уголовные дела по статье 159 «мошенничество». В настоящее время уже возбуждено несколько уголовных дел по факту оформления кредитов по поддельным или чужим паспортам. В последнем воз-

бужденном уголовном деле неработающий гражданин 1987 года рождения пытался по чужому паспорту получить кредит на сумму 250 тысяч рублей. Но был изобличен и арестован сотрудниками отдела по борьбе с экономическими преступлениями и противодействию коррупции. Стоит отметить, что зачастую злоумышленникам даже не приходилось похищать документ – за небольшое денежное вознаграждение граждане сами предоставляли свои паспорта. Так, жители Пригородного района города Нижнего Тагила, ведущие антиобщественный образ жизни и злоупотребляющие спиртными напитками, не задумываясь о последствиях, отдавали свои паспорта за денежное вознаграждение. Граждане, столь неосмотрительно доверившие свои документы мошенникам, сейчас проходят по делу лишь свидетелями. Известно, что ранее в Верхней Салде были случаи, когда по потерянному или украденным паспортам оформлялись кредиты.

РУЖЬЕ НАШЕЛ В СГОРЕВШЕМ ДОМЕ



7 июня в 11.15 во дворе дома по улице Центральной в деревне Никитино УУП у 37-летнего неработающего сельанина изъят обрез гладкоствольного охотничьего ружья ИЖ-18 без заводских номеров. Владелец ружья пояснил, что обрез ему передал 20-летний знакомый, неработающий, который нашел его при разборе пожара на месте сгоревшего в 2009 году дома по улице Советской этой же деревни. Оружие направлено на исследование в экспертно-криминалистический центр.

ЛУЧШИЕ УЧИТЕЛЯ РОССИИ - У НАС!



Второй раз уже получает президентский грант преподаватель русского языка и литературы из города Верхняя Салда Ирина Игоревна Эктова. Шесть лет назад педагог школы №2 Ирина Эктова, как один из лучших учителей России, получила грант в 100 тысяч рублей. В этом году Ирина Игоревна получила президентскую награду в 200 тысяч рублей. Ирина Игоревна не только пылкий, увлеченный педагог, ее методические разработки уроков, сборники и пособия оценены на самом высоком уровне.

ОПЯТЬ ПРЕМЬЕРА!

Спектакль «Терех» у Максима Волгина можно считать счастливым, ведь это седьмая по счету его режиссерская работа. 10 июня в ДК им. Ленина состоялась премьера этого спектакля. Спектакль адресован молодому поколению. Главный герой Витька Терех – равнодушный юноша, он постоянно попадает в различные интересные ситуации и истории. Правда, за свое не-

равнодушие он частенько оказывается «крайним». Терех – подросток, который пытается найти свое место в жизни, но обжигается, конфликтует. Главного героя этой пьесы сыграл студент Верхнесалдинского техникума Кирилл Пучков. На театральной сцене молодежного спектакля были знакомые лица актеров города Раиса Миниханова, Сергея Ширмы и Романа Медяника.

ВОДКА ДОРОЖЕ, А КАЧЕСТВО ТО ЖЕ?



Росалкогольрегулирование в ближайшее время поднимет минимальную цену бутылки водки до 125 рублей за 0,5 литра. Повышение планируется с 1 июля. В настоящее время минимальная цена бутылки крепкого алкоголя составляет 98 рублей, рост составит около 30 процентов. Весной глава Росалкогольрегулирования Сергей Чуйан заявлял, что минимальная цена на водку должна вырасти в России до 250 рублей. Но, по его словам, сначала необходимо полностью легализовать алкогольный рынок. Он отмечал, что в 2013 году минимальная стоимость водки в рознице вырастет до 190 рублей. По сообщениям Лента.ру

КТО НА КОРТЕ, КТО НА ПОЛЕ?

В день России спортсмены Нижней Салды вышли поддержать праздник страны по спортивному. Михаил Шилков (ВСМПО) стал чемпионом города среди теннисистов. А мальчишки из футбольной команды Нижнесалдинского детского дома первенствовали на футбольном поле.

СЕЗОН МОПЕДОТРАВМ ОТКРЫТ

08 июня 2012г. около девяти часов вечера, напротив дома №1 по ул.Воронова г.Верхняя Салда, 42-летний водитель автомашины ВАЗ-2114 не предоставил преимущество в движении пешеходам, переходившим проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате наезда автомашиной, одна из пешеходов, 17-летняя девушка, получила телесные повреждения в виде ушибов и ссадин. После ДТП водитель ВАЗ-2114 пояснил инспекторам ДПС, что отвлекся от управления и не заметил пешеходов на «зебре». После оказания медицинской помощи девушка была отпущена домой.

10 июня, в шесть часов вечера, на перекрестке неравнозначных улиц Ленина-3 Интернационала г.Верхняя Салда произошло ДТП, в котором пострадали 2 человека. 40-летний водитель автомашины ВАЗ-2109, двигаясь по ул.Ленина, при выполнении маневра левого поворота не уступил дорогу мопеду, который двигался во встречном направлении. От удара мопед отбросило на автомашину ВАЗ-2114, водитель которой совершал поворот направо, на ул. Ленина. В результате столкновения водитель мопеда получил закрытый перелом костей таза и правой ноги. У 37-летней пассажирки мопеда врачи диагностировали сотрясение головного мозга. По факту ДТП возбуждено административное расследование.

После происшествия также выяснилось, что водитель «девятки» имеет неуплаченный административный штраф, за который он был привлечен к административной ответственности. Позже в мировом суде ему удвоили сумму неуплаченного административного штрафа.

За новостями следила
Вероника ПЕРОВА

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ САДОВОДА- ОГОРОДНИКА



ИЮНЬ

- 14 июня – окучивание картофеля. Повторный посев кукурузы, фасоли, гороха.
- 15 июня – высадка рассады низкорослых томатов в открытый грунт.
- 16 июня – пересадка, посев разных видов цветов, овошей.
- 17 июня – не стоит поливать растения.
- 18 июня – удаление усов земляники. Борьба с сорняками.
- 19 июня – не стоит работать с растениями. Новолуние.
- 20 июня – внесение минеральных удобрений. Окучивание картофеля.
- 21 июня – посев двулетних цветов, зелени в открытый грунт.
- 22 июня – прореживание грядок, окучивание картофеля.
- 23 июня – формирование плодовых овошей пасынкованием, прищипкой.
- 24 июня – посев семян двулетних цветов. Полив растений.
- 25 июня – обрезка декоративных кустарников.
- 26 июня – приготовление органических удобрений.
- 27 июня – посев многолетних трав, включая газон, зелени.
- 28 июня – не стоит поливать растения.
- 29 июня – окучивание картофеля. Посадка рассады кабачков, огурцов
- 30 июня – полив растений. Внесение удобрений.

ИЮЛЬ

- 1 июля – борьба с сорняками.
- 2 июля – формирование огуречной плети. Удаление лишних усов земляники.
- 3 июля – не стоит работать с растениями. Полнолуние.
- 4 июля – уборка салата, ранней белокочанной капусты.
- 5 июля – не стоит укоренять черенки, осуществлять посев и посадку.
- 6 июля – прореживание грядок, культивирование почвы.
- 7 июля – полив растений.
- 8 июля – полив, удобрение растений.
- 9 июля – уборка созревших корнеплодов.
- 10 июля – удаление засохших листьев, осмотр растений.
- 11 июля – сбор лекарственных трав.
- 12 июля – сбор салата, цветной капусты, зелени.
- 13 июля – посев на зелень лука, ревеня, щавеля.
- 14 июля – скашивание травы на корм скоту, на хранение.
- 15 июля – подкормка обкошенных луговых растений удобрениями.
- 16 июля – покос луговых трав.
- 17 июля – сбор фруктов, ягод.
- 18 июля – полив растений.
- 19 июля – не стоит заниматься растениями. Новолуние.
- 20 июля – сбор овошей, урожая кустарников.
- 21 июля – уход за кустарниками, цветами.
- 22 июля – пересадка комнатных, балконных цветов.
- 23 июля – посадка, посев растений.
- 24 июля – покос трав, срезка цветов.
- 25 июля – не рекомендуется полив растений.
- 26 июля – подкормка цветов удобрениями.
- 27 июля – покос луговых трав.
- 28 июля – сбор раннего картофеля.
- 29 июля – уборка, моркови, молодой свеклы.
- 30 июля – посев многолетних культур.
- 31 июля – уборка белокочанной капусты.

БОЛЬШИЕ ТОМАТЫ - ПРАВИЛЬНОЕ ПАСЫНКОВАНИЕ!

Пасынкование важно делать правильно и вовремя. Высокорослые томаты закладывают первую плодовую кисть после 6–8-го, а иногда и 10-го листа. Дополнительная веточка-пасынок появляется из пазухи каждого листа. До первой кисти на растении бывает 6–8, а то и 10 дополнительных веток. И всем им требуется питание. А поскольку стебли-пасынки выросли ниже плодовой кисти, то и питания они получают больше, к тому же гораздо быстрее. Дальше плодовые кисти закладываются через лист, а пасынки — возле каждого листа. Если никак не регулировать этот процесс, то пышные растения с мелкими плодами вам обеспечены. Но мы ведь знаем, что именно высококорослые сорта славятся крупноплодностью и высокой урожайностью. И добиться этого в наших силах. Поэтому начинаем пасынковать томаты во время цветения первой кисти. Поскольку эта операция трудоемкая, совмещаем ее с первой подвязкой растений к опорам. Пасынкование нельзя делать механически. Поэтому заранее решите для себя, сколько стеблей вы хотите оставить на растении.

Отрастет см 2 - отщипните, оставив при этом 1 см стебелечка, иначе очень скоро отрастет новый

Высокорослые кусты формируют в один стебель, т.е. общипывают все пасынки "на пенек". Низкорослые кусты формируют в два стебля. Удаляют все пасынки до первой цветочной кисти. Оставляют пасынок над первой цветочной кистью. Сверху потом все пасынки удаляют

Многие сорта "выдают" пасынки, еще не успев выбросить цветочную кисть. Это перенаправляет силы растения не в то русло. Поэтому пасынковать надо, не откладывая.

Прищипки основного стебля делают, как правило, у высококорослых сортов, чтобы завязавшиеся плоды успели дозреть до холодов.

Высокорослые томаты формируют в один стебель, оставляя семь - восемь (а иногда и больше) цветочных кистей. Можно оставить 1 - 2 пасынка и дополнительно получить ещё 4 кисти, т.е. дополнительный урожай. А все остальные пасынки из пазух листьев, а



также у корней удалять.

Это лучше делать утром, когда пасынки легко отламываются. Во избежание заражения вирусными болезнями, пасынки не обрезают, а обламывают вбок так, чтобы на пальцы не попал сок растения, потому что руками можно перенести инфекцию от больного растения здоровому.

Лучше всего развивается пасынок под первой цветочной кистью. На нём быстро закладывается цветочная кисть.

РЕДИС – ДЛЯ ПОХУДАНИЯ?

Редис - это первый овощ, который дарит нам свои витамины и минералы весной. Вкус его островатый, повышает аппетит и поэтому, наверное, редко можно встретить человека, который не любил бы этот овощ.

Редиска очень богата витаминами группы В, С, РР. Не стоит бояться авитаминоза тем, кто дружит с ней. В одном пучке редиса содержится суточная потребность витамина С. Особенно его много не в корнеплодах, а в листьях. Поэтому не надо спешить выкинуть эти листочки подальше. Можно добавлять их в салаты, в мясо, в борщ.

Этот овощ помогает нормализовать уровень сахара в крови, предупредить раковые заболевания благодаря содержанию в себе красителя антоциана.

Клетчатка, которой богат редис, помогает улучшить аппетит, пищеварение, выводит из

организма холестерин и токсины, тем самым ускоряя обменные процессы.

Также в редиске много фитонцидов, так называемых природных антибиотиков, которые по праву считаются самыми лучшими помощниками для профилактики простуды.

Этот полезнейший овощ есть и в рекомендациях диетологов. Очень малая калорийность говорит сама за себя: в 100 г редиса содержится всего лишь 14 ккал. Соответственно, употребление в пищу редиса поможет "скинуть бока" после долгой зимы.

Калий, магний, фосфор, кальций, натрий - всё это есть в редиске. Столько полезных веществ в таком маленьком овоще!

Но не стоит злоупотреблять редисом тем, у кого проблемы с желудком и кишечником, особенно в период обострения.



Вот сколько полезных свойств в маленьком овоще-редисе. Не стоит его недооценивать!

ОПЯТЬ ПРАЗДНИК! ДЕНЬ СОРНЯКА -19 ИЮНЯ

Сорняки полоть, согнувшись в три погибели, — это праздник? Но в старину в календаре действительно числился такой день! По-другому он назывался Прополотье или Попольники. В этот день женщины, девушки, девочки обязательно выходили на огороды сорняки уничтожать. Почему только женская половина? Видимо, потому что сорняк — создание нежное, и ручки нужны нежные. Мужчины дело сделают быстро, но оторвут только верхушки, а оставшиеся корешки еще пышнее разрастутся. Хотя вернее будет версия: не царское дело! День сорняка был «назначен» на Лавриона (святой Илларион), на 19 июня: Лавривон — сорняки с поля вон! Считалось, что выполотые до обеда этого дня сорняки не отрастут. Почему на эту пору Попольники приходились, старые люди в деревнях и молодые агрономы объясняют одинаково. Закончился первый этап огородных работ: высажены даже самые поздние культуры. С уходом за посадками-посевами надо уложиться до сенокоса. И сорняки достигли такого роста и возраста, что самое время их уничтожить — ухватить удобно и семена не созрели. Учредить такой день — наверное, уловка, чтобы поднять себе на-

строение в нелегкой работе, а также детей взбодрить. У русского народа на все случаи жизни поговорки да присказки были, вот и здесь тоже: сегодня вместе с сорняком можно себе красоту вернуть, старшим в доме — здоровье, отцу и братьям — силу, всем — вкусное застолье! Ну, кто же против этого возразит! Справившиеся с заданием ребятишки получили право плести себе золотой венок из одуванчиков. А разве плохо применить этот прием и сегодня? Например, при прополке школьных огородов. Да и собственных грядок тоже! В программу дня нелишне включить конкурсы «Как называется это растение?» или «Чем полезен этот сорняк?»

Сорняки употребляют в пищу в сыром виде, в тушеном, в сушеном, замороженном: приправой, заваркой для чая, гарниром ко второму блюду, ингредиентом первого, из них варят варенье, делают вино... С их помощью блюда становятся витаминными, сытными, красивыми, более дешевыми наконец. В справочнике я увидела такое длинное перечисление полезных микроэлементов, содержащихся в сорных травах! Но, наверное, самое большое их достоинство — это самый что ни на есть натуральный продукт!

Бывает, что одни сорняки защищают огород... от других сорняков. Например, на грядках, которые регулярно поливают, — в огурцах, в морковке, — нахально растет мокричник или мокрец. Но эта трава не дает расти другим сорнякам, а сама сохраняет влагу под собой — из названия видно. Траву эту под плодовыми деревьями даже специально разводят. На многих сорняках концентрируются насекомые, тля, и если растения выдернуть, вредители перекинутся на наши посадки. К примеру, белокрылка пусть лучше сидит там, где сидит, иначе — она землянику уважает. Люди давно научились использовать сорную траву для личной гигиены и косметики, для окрашивания ткани и пряжи, для составления флористических композиций... Питаются ею животные, птицы, насекомые... Именно сорняки долгое время помогли человеку одеваться — возьмите ту же крапиву! А какая у нас самая экологичная, модная и дорогая одежда? — изо льна, который тоже был когда-то сорняком, как петрушка или портулак...

Конечно, я намеренно смешала две противоположные темы — уничтожение сорняков и их выращивание. Но будет ли другая возможность так трактовать название этого праздника — День сорняка? Я не призываю жалеть сорняки и оставлять их на грядках. Просто все, что создано природой, можно использовать безотходно, ведь это экологично и совсем ничего не стоит! То есть, получается, если бы не было на земле сорняков, их следовало бы развести!



КЛУБ ЗНАКОМСТВ "РАНДЕВУ"

Как тяжело быть в этом мире одному... Ни радостью не поделиться, ни бедой. Ни в кино сходить, ни просто погулять. Да что там погулять, праздники проводишь в одиночестве. А так хочется внимания и заботы. Что делать? Как быть? Выход есть! Наш клуб знакомств – «Рандеву». Мы поможем вам составить текст и поместим его в нашей газете. ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ – 8 902 877 99 84. Составление текста и размещение его в течение месяца - 150 рублей. Последующее ежемесячное размещение - 100 рублей. Конфиденциальность гарантируем. Размещение информации о вас в «Рандеву» увеличивает ваши шансы встретить свою половинку. Дерзайте!

ЛЬВИЦА (42-164-66)

Симпатичная женщина познакомиться с одиноким, обеспеченным мужчиной от 40 до 48 лет для серьезных отношений. // 89655305225.

ЛИЗА (55-160-70) В.САЛДА

Познакомлюсь с мужчиной для серьезных отношений. Возраст от 50 до 60 лет. // 89506593291.

БРЮНЕТКА (48-157-60) В.САЛДА

Одинокая женщина желает познакомиться с мужчиной 45-55 лет с порядочным, не жадным, вредные привычки - в меру. О себе при встрече. // 89530443362 с 20 до 22 часов.

РАК (29-178-100) В. САЛДА

Для женщины, которая станет моей любимой, готов практически на все! Вы любите домашний уют, вкусно готовить и мечтаете о серьезных отношениях - звоните! // 89028742231.

ЮРИЙ (40 -175 -65)

Познакомлюсь с женщиной своего возраста для серьезных отношений. Подробности при встрече. // 89193768372.

ВАЛЕНТИНА В.САЛДА

Познакомлюсь с мужчиной 55-65 лет для серьезных отношений: без вредных привычек, несудимого, любящего домашний уют и порядок. Уравновешенная, ценю добропорядочность, люблю природу и путешествия. // 89043882313.

БРЮНЕТ (31-168-70)

Хочу познакомиться с девушкой (от 25 лет) для серьезных отношений. Не курю, пью в меру. Веселый, трудолюбивый, жизнерадостный. Работаю на ВСМПО, проживаю в Верхней Салде. // 89536041343.

ПРИЯТНАЯ ДАМА (60-165-73)

Познакомлюсь с порядочным мужчиной близкого возраста для серьезных отношений в г. В. Салда. // 89655356820.

ЮЛЯ (55-163-60)

Вдова, очень одинока! Рядом нет близкого человека. Познакомлюсь с женщиной от 50 до 60 лет, ростом от 170 см. Если Вы одиноки и вам не хватает тепла и ласки женских рук, звоните по телефону 89826239491.

СЛЕСАРЬ (41-172-87)

Если ты устала от одиночества, у тебя нет детей, но ты очень хочешь ребенка, ты не склонна к полноте, давай попробуем создать семью. Я рабочий, живу с родителями. Давай общаться, а дальше жизнь покажет. Телефон 8 961 761 5871.

ВАЛЕРИЙ (50-164-75)

Познакомлюсь для общения с симпатичной брюнеткой, с хорошим уровнем интеллекта. О себе: с руками. С головой. Могу дать главное: интересное общение, внимание и заботу, все остальное зависит от вас. Телефон 8 922 141 8731.

ЮРИЙ (51-180-90)

Познакомлюсь с порядочной женщиной для приятных отношений, которые могут перерасти и в более серьезные. Ваша внешность должна радовать глаз, а характер - терпеливым и покладистым. Если вы хорошая хозяйка, легки на подъем, то жду вашего звонка. Телефон 8 963 850 67 55.

ДРУГ (35 -175-70)

ПОЗНАКОМЛЮСЬ С ЖЕНЩИНОЙ ОТ 25 ЛЕТ (РЕБЕНОК НЕ ПОМЕХА) - ДЛЯ СЕРЬЕЗНЫХ ОТНОШЕНИЙ. О себе: хочу создать свою семью, где будет царить счастье и любовь. Работаю на ВСМПО, имею свою квартиру и машину. Осталось только найти свою любимую женщину. Звоните: 8 902 279 63 96.

РЕАЛИСТКА (42-156-59)

Так получилось, что я в этой жизни сейчас одна. Дочь взрослая - у нее своя семья. Я так устала от одиночества и очень мечтаю встретить настоящего мужчину, человека, с которым буду вместе жить, делить радость и неприятности. Искренне верю, что смогу полюбить и быть любимой. Умею все, что полагается хорошей хозяйке. Звоните: 89193681275.

ОКНА

RENAU

Стильные Окна

Балконы Лоджии

В РАССРОЧКУ на 6 месяцев БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ

в том числе пенсионерам

Оформление в офисе

Наш адрес: В. Салда, Спортивная, 2 (напротив м-на «Восток»)

т. 8 (34345) 5-65-25

ДЕШЕВЛЕ НЕ БЫВАЕТ!

ЩЕБЕНЬ всех фракций
ПЕСОК серо-зеленый и ПГС,
жженный КРЗ-УВЗ, речной мытый
ОТСЕВ скала
ГЛИНА, ТОРФ, ЗЕМЛЯ

☎ 8 912 647 1111, 8 952 738 1919.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

ООО «СтройГеоПром» Лицензия ГС-112500

Предоставляем услуги по бурению скважин под воду.

Обсадная труба-полипропилен, железо (диам. 127, 133, 160). Делаем подключение и полную разводку

Тел. (3435) 46-80-69, 24-24-74 (раб.), 8904 548 36 81, 8902 877 61 02, 8903 087 25 15.

Текстиль

Приходите к нам в отдел - **+ плюс**
Интересно будет Всем!!!

У НАС И ТОЛЬКО У НАС
МЫ ПРЕДЛАГАЕМ ВАМ

Более 500 видов тюли и портьера! (на заказ)
Цена на разный вкус и кошелек (от эконома до элита)

НАЙДИ СОБСТВЕННЫЙ СТИЛЬ
И СОЗДАЙ НЕПОВТОРИМУЮ АТМОСФЕРУ В ДОМЕ

ТОЛЬКО У НАС В ГОРОДЕ ВЫ БУДЕТЕ ПРИЯТНО УДИВЛЕННЫ ШИРОКОМУ АССОРТИМЕНТУ НА ЛЮБОЙ ВКУС ОТ ВЕДУЩИХ РОССИЙСКИХ И ЗАРУБЕЖНЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

- изумительные расцветки бязи шириной 150 и 220 см;
- постельное белье; - одеяла и подушки; - полотенца;
- покрывала и матрацы; - шторы; **и многое другое!**

ВОЗМОЖЕН ВАРИАНТ БЕЗНАЛИЧНОГО РАСЧЕТА. РАБОТАЕМ ПОД ЗАКАЗ НА ОПТОВЫЕ ПОСТАВКИ.

СИСТЕМА СКИДОК:

- воскресная - 5%;
- в остальные дни: - свадебные - 10%;
- для ПЕНСИОНЕРОВ - 5%; - для юбиляров - 5%.

Отдел "Текстиль+" рад видеть Вас в рабочие дни с 10.00 до 19.00, а в воскресенье с 10.00 до 16.00.

НАШ АДРЕС:
г. Верхняя Салда, ул. Воронова, 11 (маг. "Товары для Женщин").
Контактный телефон 8-922-222-1147.

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ



СКЛАД МАГАЗИН

г. Верхняя Салда,
ул. Рабочей
Молодежи, 41
(у бани)

(34345) 5-40-30
8-912-648-10-00

- Фанера 3-30 мм
- ДВП, декорир. ДВП
- ДСП, ЛДСП
- Гкл, гклв, гвл
- Профиль для Гкл
- Брус, доска, еврорагонка, шпунтовка
- Пенопласт, изолвер
- Алебастр, пакля
- Цемент, строительные смеси
- Краска, монтажная пена
- Гвозди, саморезы, скобы
- Битум, рубероид, рубемаст
- Банные и отопительные печи
- Сотовый поликарбонат
- Малярный, ручной
- и слесарный инструмент
- Шифер

ОПЕРАТИВНАЯ ДОСТАВКА!

“Технологии комфорта”

Верхняя Салда, ул. Воронова, 6,
маг. “Мир-фантазий”

2-35-55

ОКНА

пластиковые

КУХНИ

по вашим размерам
стандартной комплектации
в наличии и под заказ!

ДВЕРИ

горизонтальные и
вертикальные жалюзи,
рулонные шторы

СЕЙФ-ДВЕРИ

Вывоз мусора - БЕСПЛАТНО!
Беспроцентная рассрочка. Кредит.
ПЕНСИОНЕРАМ - ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ СКИДКА!

ГАРАНТ+

Самый большой выбор межкомнатных и сейф-дверей в регионе.

МЕЖКОМНАТНЫЕ

- ламинированные;
- ПВХ покрытые;
- шпонированные;
- из массива сосны, дуба, ясеня (по индивидуальному заказу)

СЕЙФ-ДВЕРИ

- с элементами ковки;
- с фотопечатью;
- с бронировкой.

Более **100** моделей в наличии. Двери от эконом до премиум класса на любой вкус

ул. Парковая, 5. Тел.: 5-10-55. (территория маг. “Строительный двор”)

Россия, Франция

БЕСШОВНЫЕ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

-высокое качество, кратчайшие сроки
-выезд на замеры бесплатно, большой выбор расцветок
-срок изготовления от 2-х дней
Гарантия. Рассрочка.

Потолки Урала

330 м² изготовления и монтаж за 3 дня

натяжной потолок с установкой

www.потолкиурала.рф

тел. 8 950 63 43 600, 8 908 90 80 022

НЕДВИЖИМОСТЬ КУПЛЮ
**Малосемейку в пределах 500 тыс.рублей. // 89068554275.

СДАМ
**Комнату в общежитии в Н.Салде. // 89086381030.
**Участок под огород. Есть вода. // 36-125 // 89615737944.

СНИМУ
***Квартиру или дом в В.Салде. // 89028797929.
ФГУП НИИМаш снимет жилье для молодых специалистов. // 3-62-55.

МЕНЯЮ
***2-комнатная квартира на две малосемейки или на 1-комнатную с доплатой. // 89527335355.
*Дом на 4-комнатную квартиру с доплатой. // 89530013995 // 89530023756.

*2-этажный дом в Н.Салде в районе церкви (сад, сарай, баня, хлев), пл. – 70 кв.м, на квартиру в В.Салде или продадим. // 89126721523.

ПРОДАЕТСЯ
**Малосемейка в Н.Салде по ул. Строителей, 46. // 89292199641, после 19.00.

**Комната в общежитии №137 в Н.Салде по ул. Фрунзе. // 89220234375.

*Комната в общежитии №6 в Н.Салде, пл. – 17,5 кв.м. // 89068596478.

**Срочно! 1-комнатная квартира в В. Салде по ул. Энгельса, 77. // 89530054262.

**1-комнатная квартира в Н.Салде по ул. Ломоносова, 13, 3 этаж, пл. – 31 кв.м. Дом блочный. Квартира светлая. // 89506436472.

**1-комнатная квартира в Н.Салде по ул. Уральская, 12, или обменяю на 3-комнатную квартиру. // 89634434411.

**1-комнатная квартира в кирпичном доме на 2-ом этаже в Н.Салде по ул. Ломоносова. Цена – 800 тыс.рублей. // 89068049349.

**1-комнатная квартира в Н.Салде по ул. Уральская, 12, 1 этаж, или меняется на 2-комнатную с доплатой в р-не ул. Уральской с 9 по 15 дома. Возможен торг. // 89506546397.

**2-комнатная квартира НИИМаш, пл. – 47,2 кв.м. // 89090255164 // 89068021068.

**Коттедж в Н.Салде по ул. Калинина, 19-2. // 89041736129.

**Жилой дом с газом в Н.Салде по ул. Пушкина, 52-2. // 89089116528.

**Дом в Н.Салде по ул. Сакко и Ванцетти, 62, но не на материнский капитал. // 89617774816.

**Дом под строительство или под снос в Н.Салде по ул. Р.Молодежи, 155. Цена – 70 тыс. рублей. // 89226148956.

*Коттедж в Н.Салде у Кедровой рощи. // 89617627235 // 89068141457.

**Срочно! Жилой газифицированный

10-40 тыс. руб. за полчаса

Без залога и поручителей, без справок о з/п. Товарный кредит. Помощь с выбором товара. Расчет на месте. Работаем по всей Свердловской обл.

922 039 18 77

дом. Имеется скважина (вода проведена в комнату). Есть возможность провести канализацию. Земля приватизирована. Имеются все посадки. // 89617762343.

**Кирпичный дом с газовым отоплением в В.Салде, на Малом Мысу по ул. Чапаева, 40; жил. пл. – 36,6 кв.м, 6 соток. // 2-13-12 // 89221521656.

**Дом 9х10. Газ, вода, слив, баня, в доме ванна, 15 соток. // 89090018479.

**Недостроенный дом из шлакоблока, сверху облицовочный кирпич. // 89097050386.

**Участок с домом (дом недостроенный) в Н.Салде по ул. Стеклова. // 89068055178.

**Участок в Н.Салде по ул. Ленина. // 89617643941.

**Гараж в Н.Салде около I Микрорайона, теплый, р-р 6х7. // 89090180107.

**Гараж НИИМаш. // 89122713738.

*Гараж в Н.Салде по ул. Окт.Революции, 1 линия, цена гаража – 15 тыс.рублей. Требуется ремонт крыши. // 896122551412.

*Гараж, пл. – 10,7 кв.м, погреб, пл. – 9 кв.м в Н.Салде в р-не «Ключики-3». // 89527268576.

ТРАНСПОРТ

**ГАЗ-3110 Волга инжектор 2000 г.в., цвет – баклажан. // 89502081998.

**УАЗ-31519 1999 г.в., цена – 155 тыс.рублей. // 89045418822.

**ИЖ Ода 2003 г.в., цвет – гранатовый. Цена – 30 тыс.рублей. // 89506514064.

**Ока, комплектация «Люкс», цвет – валюта, пробег 34 тыс. км. // 89090311751.

**ВАЗ-21043 2002 г.в., цвет – белый. Цена – 85 тыс.рублей. // 89222117650.

**ВАЗ-2107 октябрь 2008 г.в., цвет – солярис, пробег 45 тыс.км. // 89634402154.

**ВАЗ-2109 1993 г.в., цвет – красный. // 89089116528.

**ВАЗ-2110 1998 г.в. в хор.сост. // 89630341736.

**ВАЗ-21102 1998 г.в., инжектор, цена – 70 тыс.рублей. // 89222026264.

**ВАЗ Калина – универсал 2011 г.в., цвет – серебристо-красный. Торг. Обмен. // 89090285890.

**Рено-Логан 2007 г.в., цвет – зеленый опал (светло-зеленый), ЦМ, подушка безопасности водителя, ГУР, кондиционер, МРЗ, один хозяин, в хорошем состоянии. // 89530004180.

**Хендай Гетц 2007 г.в., пробег – 30 тыс.км, цвет – черный. // 89530421056.

**Daewoo Nubira, 1998 г.в., АКПП, электропакет. // 89090267317.

**УАЗ-Хантер 2008 г.в., возможен обмен. // 89090285890.

ЖИВОТНЫЕ

Продам

**Дойная корова с теленком. // п. Ясашная, ул. Набережная, 21.

**Котят породы шотландские вислоухие. Окрас разный. К туалету приучены. С родословной. Недорого. // 89089071738.

**Две дойные коровы, бычок и телочка (3 месяца). // 89630413935.

**Корова на мясо. Цена - 35 тыс.рублей. //

КАМАЗ 13 ТОНН

щебень, шлак, отсев, песок, торф

8-909-004-44-20, 8-912-201-60-70

магазин **“СКИФ”** предлагает широкий выбор -аудио, -видео бытовой техники: и другая техника по самым НИЗКИМ ЦЕНАМ!

Кредиты на самых выгодных условиях // БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА Бесплатная доставка!

Мы будем рады вас видеть по адресу:
г.Н. Салда ул. Ломоносова д. 60, тел. (34345) 3-06-50,
ул. Ломоносова, д. 17 (вход со двора), тел. 3-01-53.

тел./факс: (34345) 3-07-07; saldarab@mail.ru

ИП Восканян
В.Салда, ул. Сабурова, 6 (Т/ц «Аракс»),
ул. Воронова, 10 (маг. «Мечта»)
2-22-28, +7-952-733-9977

**Большой выбор
МЕЖКОМНАТНЫХ И СЕЙФ-ДВЕРЕЙ
ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
КРЕДИТ за 5 минут!**
Оплата по банковским картам

ОКНА 7.700 руб.
для дилеров – 4.300 руб.

- Балконные ограждения
- Перила
- Лестничные ограждения из нержавеющей трубы и стали
- Все комплектующие для монтажа и отделки окон
- Москитные сетки и двери



- ремонтно-отделочные
- электромонтажные
- сантехнические работы

любой сложности,
в квартире или в офисе

*Дешевле сразу
сделать правильно,
чем потом
передельывать*

**ФАСАДЫ
САЙДИНГ
КРОВЛЯ
ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ
БАЛКОНЫ**

**УСТАЛ ОТ НАРКОТИКОВ
И АЛКОГОЛЯ?**
Замучила депрессия? Нет смысла жить?
Хочешь помочь близким?
ПОЗВОНИ Выход боли ☎ 8961764685

89536006702.
**Поросята. // 89030832535.
*Чистокровные щенки немецкой овчарки, родились 19.05.2012 г. // 89122837196, 4-77-81.
Отдам
***Симпатичных котят. // Н.Салда, ул. Лепина, 83 // 89502019774.
***Появление в доме котенка – всегда радость. Отдам в добрые руки трех милых котят. // 89122485802.
***Отдам в добрые руки - рыжего котенка (мальчика). Очень активный, умный, здоровый. // 89028799244.
*Отдам срочно в частный дом кота ввиду отъезда хозяев, возраст – 5 лет. Кастрированный, мышелов. Цвет – персиковый, очень красивый. Ласковый, неагрессивный. // 89041738059.
РАЗНОЕ
Очень красивое свадебное платье р.50-52, цвет – белый. В подарок отдам: бижутерию, подвязку, подюбник на выбор – на 3 или 5 колец. К платью есть красивое кружевное болеро р.50 (в продаже отдельно). // 89617759883.
***Мясо говядина (220 руб. за кг); трубы металлические для ворот. Цена договорная. Кухонный гарнитур, б/у, в хорошем состоянии. // 3-09-23 // 89634400791.
*Велосипед и ролики для девочки от 5 до 7 лет. // 89090317635.
**Литература за 10 класс, три части, новые. // 89533801703 // 89655301978.
***Зимняя резина на 14 на дисках. // 89655143950.
**Компьютерный стол, мужской велосипед «Урал», комнатные цветы. Все недорого. // 89527368113.
**Деревообрабатывающий станок (циркулярка) 380 вольт, 4,5 квт, на валу, два диска, рубанок 250 мм. Цена договорная при осмотре. // 89655087572.
**Деревообрабатывающий станок (циркулярка). Пилит двумя дисками, ножи рубанка 250 мм. 380 В, мощность 4,5 квт. // 89655087572.

***Картофель. // Н.Салда, ул. Победы 11-2. // 89506385059.
***Семенной отборный картофель. // 89126776935.
***Погребной картофель голландский и полевой. Кровать 1-спальная для сада и шкаф. // 89122152394.
***Металлические бочки (200 л) для воды, чистые. Цена – 550 руб. // 89068578515.
**Детская коляска-трансформер, цвет – сиренево-черный. Кроватка с люлькой с балдахином. Качель-люлька автоматическая. Недорого. // 89617774816.
**Детская коляска зима-лето в хор.сост, б/у дома. Полный комплект. Качель домашняя до 10 месяцев. // 36-350.
*Коляска «Классика», цвет – зеленый. // 89041622890.
***Горный велосипед, 18 скоростей, б/у 1 сезон. Цена договорная. // 89090272393.
***Стиральная машина «Фея». // 89221443580.
***Навоз в мешках. Возможна доставка. // 89049850476.
***Красивое бальное платье, цвет – нежно-зеленый, для выпускного вечера в детском саду. // 89030790275.
**Два вечерних мини-платья: фиолетовое (р. 46, цена – 1000 руб.) и севольное (р. 48, цена – 2000 рублей). // 89090270966.
**Новые кожаные туфли, цвет – белый, р-р 36. Недорого. // 89617759751.
**2-касменный магнитофон, кресло раздвижное современное, стол круглый, ковер 2х3, ковер 1,40х2, половики новые. Все в хорошем состоянии. Недорого. // 896304225645.
**Стулья мягкие, б/у. // 89530013995 // 89530023756.
**Подставка под телевизор на колесиках. // 89533860588.
**Мягкая мебель (диван + 2 кресла) в хор. Сост., цена – 3500, возможен торг. // 89221170328.
**3-створчатый шифоньер на ножках в разобранном виде, б/у, недорого, с хорошим состоянием. Цена – 1000 рублей. Ролики раздвижные, б/у, цена – 800 рублей. Пароварка 2-уровневая, новая, цена – 1500 рублей. // 89655301978.
**Стекло на теплицы, р-р 20 кв.м; рубероид с присыпкой; горелка ЭЗР-52. // 3-08-31.

***НТЗ-80, косилка роторная, грабли ГВР, пресс-подборщик рулонный металлический. Цена договорная. // 89634400791 // 3-09-23.
КУПЛЮ
***Аккумуляторы б/у. Самовывоз. // 89655306124.
***Радиоприемник до 1955 г.в., старые фотоаппараты, объективы. // 89058023150.
РАБОТА
В Нижней Салде требуются рабочие строительных специальностей и водитель на автомобиль МАЗ самосвал. // 89043848117.
ФГУП «НИИМАШ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: - энергетика, образование высшее профессиональное, опыт работы, з/п до 23 000 руб.; - электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5-6 разряда, опыт работы, з/п до 18 000 руб.; - инженера-технолога 1 категории (желательно мужчины), образование высшее профессиональное (технология машиностроения), з/п до 20 000 руб.; - кондитера 3-5 разрядов, з/п до 12 000 руб., каменщика, плотника (4-5 разряда). // Обращаться в отдел кадров по адресу: Н. Салда, ул. Строителей, 72. // (34345) 3-62-46.
В Верхнюю Салду в кафе с 18:00 на постоянную работу требуются: **БАРМЕНЫ, ОФИЦИАНТЫ.** Возможность обучения, интересная работа в молодом и дружном коллективе, стабильный заработок, карьерный рост (проезд в Н. Салду оплачиваем). // +79043800037 // +79221105356.
***Требуется репетитор по английскому языку. // 89068089021.
УСЛУГИ
Ямобур. // 89527430197.
10-40 тысяч рублей за полчаса. Без залога и поручителей, без справок о з/п. Товарный кредит. Помощь с выбором товара. Расчет на месте. Работаем по всей Свердловской области. //

89220391877.
Крупная компания приглашает на работу финансового консультанта, менеджера по продажам. // 89617759883, Мария.
ООО «Стройтехмонтаж» на постоянную работу требуются: электрогазосварщик; слесарь-ремонтник промышленного оборудования; монтажник технологического оборудования и металлоконструкций. З/п от 18 тыс.рублей. // 89222218010.
Газель-ТЕНТ высокий. Перевозим все - быстро, качественно, недорого. // 89090058643 // 89506437410.
Грузоперевозки - город, область. Газель-Фермер. // 89089216462, 89041629790.
***Помогу с временной пропиской. // 89045457968.
***Помогу с временной или постоянной пропиской в Н.Тагиле. // 89502019774.
ПОТЕРИ
***Потерялась собака тойтерьера, окрас – черно-коричневый. Откликается на кличку Боня. Вознаграждение гарантируется. // 89090086661.
НАХОДКИ
**Молодой человек оставил ключи в черной Мицубиси. // 89090070420.
***Найдены ключи на по. Парижской Коммуны около д/с «Радуга» в Н.Салде. // 89630525187.

*Межкомнатные двери р. 80х200, распашные (две половины) р. 80х200, бак эмалированный на 40 л, раковина эмалированная и фаянсовая. // 3-00-31, после 18.00.
**Автовидеорегистратор Digma DVR-103: камера 1,3Мп, обзор 120°, цветной дисплей, микрофон, динамик, крепление на стекло, питание от батареи или прикуривателя + MicroSD 4Гб. Цена - 1,5 тыс. рублей. Торг. // 89222292488.

КУХНИ Найдите дешевле и получите 110% разницы!
по индивидуальному заказу **ДИЗАЙН проект В ПОДАРОК!**
Установка **БЕСПЛАТНО!**
В.Салда, ул. Восточная, 15, магазин «Лидер» **8 904 380 3349**

ГАРАНТ+ 11 лет на рынке. СТАБИЛЬНО. НАДЕЖНО.

окна	гаражные ворота	натяжные потолки
балконы	защитные ставни	жалюзи
перегородки	сейф двери	межкомнатные двери

БЕСПЛАТНЫЕ ЗАМЕРЫ
РАССРОЧКА 0%
до 3 месяцев
скидки, кредиты

Верхняя Салда: ул. Сабурова, 17, 5-43-10;
ул. Энгельса, 64, 5-32-18;
Нижняя Салда: ул. Фрунзе, 91, 3-14-46.

МЕБЕЛЬМАНИЯ на любой вкус и кошелек!

Найдите дешевле и получите 110% разницы!

- Шкафы-купе
- Гостиные
- Прихожие
- Кухни
- Двери
- Компьютерные столы
- Спальни
- Мягкая мебель

В.Салда, ул. Карла Либкнехта, 18 (возле кафе «Юность») **4-74-60**

ВСПОМИНАЯ РУССКУЮ ТРОЙКУ

Наш давний и постоянный читатель, краевед Владилен Дьячков принес в редакцию уникальную информацию о русской тройке, о троечной упряжи. Сегодня об этом мало кто знает и все меньше тех, кто помнит. Надеемся, многие с интересом прочтут этот материал.

Недавно на центральном телевидении прозвучало, что на зимней Олимпиаде-2014 в Сочи будут показательные выступления русских троек на приз Президента России.

По восхищенным отзывам французских газет и ТВ, которые дали отчеты о показе гонок на тройках, «русские показали в Париже балет русских троек». Это забываемо

красивое зрелище, подобного нет нигде в мире!

Ведь у нас, в России, надо было проехать такие расстояния, каких нет ни в одной стране. Там же даже из винтовки нельзя выстрелить - пуля улетит за границу, в другое государство!

ЛИХАЯ НАЕЗДНИЦА

Моя мама, Александра Георгиевна Дьяčkова, была главным ветеринарным врачом Нижнесалдинского района с 1935 по 1945 год, затем ушла в открывшийся Нижнесалдинский совхоз на такую же должность и обслуживала колхозы и отделения деревень и сел.

Выросла она в семье казака Троицкой сотни Уральского казачьего войска. Всегда была с лошадьми. И позднее, когда поженились с папой

в Н. Салде, было большое хозяйство, в том числе лошадь.

Мама смолоду прекрасно разбиралась во всем, что касалось лошадей: порода, упряжь, сани, телеги и их устройство. Рассказывала

мне обо всем, что касалось коней. Лихо ездил на лошади, кучерила с утра до вечера, объезжая скотные дворы деревень и сел района для профилактики и лечения скота. Из района отправилась за это время в конные армии более 2000 лошадей на фронт.

По служебным делам к ней приезжали на тройках из Нижнесалдинского совхоза Алексей Голованов, из животноводческого товарищества - Виктор Соловей, Борис Коновалов, Юрий Самосадов из транспортно-ремонтного цеха СМЗ.

А какие были гонки на лошадях по пруду в Нижней Салде на Масленицу! Особенно было забавно смотреть на тройки монгольских лошадей, которые использовались на заводских работах и в пожарной охране. Лошадки были чуть побольше пони, но в скорости и выносливости не уступали другим.

РУССКАЯ УПРЯЖЬ

Сам я часто работал на лошади и интересовался назначением каждого ремешка упряжи. Ездил хорошо на кореннике в оглоблях и пристяжных. И хочется молодежи рассказать о конной сбруе и упряжи.

Красочное зрелище представляет собой полностью украшенная тройка лошадей. Особенно красива праздничная сбруа, в ней воплотилось несколько веков искусства русских шорников (мастеров по изготовлению конской сбруи).

Русская упряжь очень рациональна, в ней нет ни одной лишней детали. Она прекрасно приспособлена для езды по ухабам, глубокой грязи, снежным заносам. Деревянная дуга - уникальное русское изобретение, нигде в мире больше ее не встретишь. Дуга и гужи, благодаря своей упругости, смягчают толчки и удары, так что

хомут всегда лежит спокойно на конских плечах.

Дугу гнут из нагретого моченого дерева по особой технологии. Если сделать неправильно, она сломается в самый неподходящий момент, ведь дуга испытывает очень большие динамические нагрузки. Недаром встарь хорошая дуга была гордостью ямщика.

КОРЕННИК И ПРИСТЯЖНЫЕ

В русской тройке лошади располагались головами в один ряд в ширину без выноса любой головы вперед. Средняя лошадь в двух оглоблях бежит рысью - коренник выбирается из рысистых пород. Две пристяжные выбираются из скаковых пород и крепятся на длинных ремнях к валькам, которые цеплялись к саням или колесным экипажам.

Сочетание в единой упряжи двух совершенно разных аллюров (бега) - галопа и рыси - и создает неповторимость троечной езды, одновременно красивой и быстрой.

Владилен ДЬЯЧКОВ

Окончание в следующем номере.



«КОГДА МОИ ДРУЗЬЯ СО МНОЙ!»

Наш отряд «Юные экологи» под руководством сельского учителя Аллы Никифоровой действует в Акинфиево не первый год, а вот на Форум юных граждан Свердловской области «Будущее строим вместе» в качестве волонтерского отряда приглашен впервые. Представители Правительства Свердловской области решили встретиться с ребятами, занимающими активную жизненную позицию, проявляющуюся участием в каком-либо движении. Участниками Форума стали подростки от 10 до 16 лет из различных территорий Свердловской области.

Право на эту поездку ребята из Акинфиевской школы получили за участие в проекте «Родники», направленном на обустройство и уход за источниками питьевой воды.

Главной задачей Форума было обсуждение проблем, волнующих маленьких жителей Свердловской области. Это значит, что руководство области не выпускает из поля зрения вопросы детства. Законодательной основой проведения данного мероприятия являются: Конвенция о правах ребенка, Закон РФ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».

На Форум от нашей школы поехали трое ребят: Артемьева Настя, Башкатова Дина, Хвойницкий Виктор. И сюрпризы начались сразу, как только ребята сошли с автобуса. Они окунулись в удивительный мир, где каждый участник мог проявить себя в любом деле, высказать свою точку зрения, найти друзей и единомышленников. Самым неожиданным оказалось то, что разноцветные бейджики, которые ребята получили при регистрации, развели их по разным командам. Но, как оказалось, это был самый лучший способ научиться верить в себя и найти настоящих друзей.

Форум «Будущее строим вместе» проводился по инициативе

уполномоченного по правам ребенка в регионе Игоря Морокова и Свердловского отделения Общероссийского благотворительного фонда «Российский детский фонд».

Поездка была интересна развлекательными мероприятиями: экскурсией по городу, программой открытия и закрытия Форума, интересными обучающими тренингами, культурно-развлекательными программами...

Основными мероприятиями 2-дневного пребывания в Екатеринбурге (31 мая-1 июня) были: дискуссия на тему «Города, доброжелательные к детям», встреча с представителями Правительства Свердловской области, составление Меморандума.

«Все мы родом из детства» - эта фраза, сказанная классиком литературы, во многом определяет российскую концепцию развития человека, настоящего гражданина, так как основные навыки формируются у ребенка с детства, в том числе и вести диалог, высказывать свою точку зрения, особенно с представителями власти.

Вот почему ключевым мероприятием Форума стала встреча ребят с исполняющим обязанности Председателя Правительства Свердловской области Владимиром Власовым.

К встрече готовились серьезно: обсуждали не только вопросы, которые будут заданы при встрече (детские вопросы очень часто ставят в тупик взрослых), но и кандидатуры тех, кто задаст эти вопросы. В ходе встречи ребята рассказали, чем заняты на этом форуме. «Наша деятельность направлена на развитие волонтерских качеств, личностных, мы учимся милосердию», - сообщили Владимиру Власову участники.

Затем исполняющий обязанности Председателя Правительства

Свердловской области сам ответил на вопросы форумчан. Так, он рассказал, что имеет аккаунты в социальных сетях и активно ими пользуется. «У меня есть адрес в Facebook, есть круг друзей, я пользуюсь Skype, общаюсь с внуками - они у меня тоже продвинутые», - отметил Владимир Власов.

Кроме того, он рассказал ребятам о своих литературных предпочтениях. «Очень люблю русские сказки, басни, скачиваю книги для чтения в i-пад. У меня в моей библиотеке сегодня есть и современные авторы, и Пушкин, и Лермонтов», - рассказал и.о. Премьер-министра.

Юных уральцев интересовало также, есть ли в регионе премия для молодых лидеров. Владимир Власов рассказал, что правительство использует разные формы поддержки. Так, к примеру, предусмотрены гранты для социальных проектов некоммерческих организаций: «Поддерживаем такие организации, мы поддерживаем и их лидеров».

В программе Форума была дискуссия на тему «Что такое города, доброжелательные к детям?» Взрослым хотелось узнать: в каких городах области детям жить хорошо? На этот вопрос ответ должен быть творческим. Вот почему ребята готовили, а потом защищали свои проекты под общим названием «Города, доброжелательные к детям». Всего было представлено 6 проектов - по числу групп, образованных из ребят различных территорий: Сысерти, Верхней Салды, Тавды, Нижнего Тагила, Нижнесалдинского округа и Екатеринбурга.

Для того чтобы ребята умели выражать мнение в споре, свободно общаться, с ними проводились тренинговые занятия по вопросам коммуникации, по изучению Прав ребенка и умению реализовать их применительно к жизни каждого.



Участники Форума Настя Артемьева, Дина Башкатова, Виктор Хвойницкий.

Тренинги вооружили ребят необходимыми навыками общения на таком высоком уровне, научили, как себя правильно вести, чтобы люди увидели твои достоинства.

По итогам Форума был подготовлен Меморандум, цель которого - призвать руководителей муниципальных образований включиться в проект «Города, доброжелательные к детям», создать необходимые условия для комфортного и безопасного проживания юных граждан Свердловской области.

Всего три участника Форума от Акинфиевской школы, всего три го- лоса, а как, оказалось, много они значили! Правильно поётся в песне: «Без друзей меня чуть-чуть, а с друзьями - много».

Эта поездка была бы невозможна без помощи наших любимых шефов ООО «Ремстройсервис», в лице генерального директора Николая Тиунова, который выделил

средства на поездку...

Нашим участникам Форума надолго запомнятся встречи с кураторами-вожатыми, «круглый стол» с первыми лицами Правительства и многое другое. Знакомства, море информации, удивительные встречи с иностранцами и возможность общения с ними... Все это запечатлено на фото, которые есть у каждого... А еще нам подарили комплект видеодисков «Уроки нравственности», сделали памятные подарки и вручили сертификаты участникам Форума юных граждан Свердловской области «Будущее строим вместе».

Все это мы получили за то, что просто творили добрые дела: помогали пожилым людям села, обустроили родники, участвовали в создании школьного музея...

Ольга ЗОРИХИНА,
директор школы
с. Акинфиево

ГОЛУБИ МИРА – ДЕТЯМ ВОЙНЫ

Ни в чем не повинные птицы доставляют неудобства жителям из-за ошибок специалистов

В редакцию позвонила Кристина Ивановна Мизюлина. Она проживает в квартире на 5-ом этаже в одном из домов по ул. Спортивная в Верхней Салде.

То ли проектировщики забыли предусмотреть в этом доме вентиляцию крыши, то ли строители ошибку допустили, только на чердаке стал скапливаться конденсат, а из-за него стали чернеть потолки в некоторых санузлах на пятом этаже.

Для вентилирования чердака работники УЖКХ по всему периметру дома в нескольких точках на наружных стенах, под самой крышей, вынули кирпичи. Вынуть-то вынули, и воздух пошел (правда, в квартирах стало холоднее, и на чердаке теперь завывает), но про голубей не подумали. Как-то даже в голову не пришло.

Эти птицы залетают в образовавшиеся проемы, чтобы спря-

таться от непогоды, и, бесхитростные, по дороге справляют свои дела. А надо сказать, что специалисты УЖКХ почему-то извлекали кирпичи точно над окнами и балконами. У кого балкон был застеклен, то есть имел над собой крышу, те даже и не заметили ничего. А у Кристины Ивановны балкон не застеклен, ей нужно много воздуха и прохлады.

Но вот за голубями на своем балконе она убирать просто устала. Да и несподручно ей – инвалид 2 группы, сердечница, перенесла два инфаркта. Еще в 60 лет она танцевала вальс, а сейчас передвигается с палочкой, на улицу не выходит. Ее детские годы пришлось на войну, вот и считайте, сколько лет этой женщине.

Кристина Ивановна шутит: «Вот какой “подарок” птицы мира нам, детям войны, преподносят. Да я на них-то не сержусь. Голу-

би – птицы божьи, что с них взять. Они не виноваты».

Она звонила и в УЖКХ, и в свое ЖЭУ № 4 – просила сделать открылок над балконом, который решил бы все проблемы, на что ей ответили: «Делать ничего не будем. Не нравится – стеклите сами балкон». «Но у меня на это просто нет денег, – вздыхает Кристина Ивановна. – Недавно заплатила несколько десятков тысяч рублей за операцию».

Звонок редакции в УЖКХ удивил В. Н. Байбару, технического директора: «Почему они в газету звонят, а не нам?» – «Звонили – и вам, и в ЖЭУ, но проблема не решалась».

Хоть и не вспомнил Валерий Николаевич про звонок, но вопрос решил оперативно – тут же набрал номер начальницы ЖЭУ № 4 Ольги Морозовой, назвал проблему, адрес, дал указание установить сетку в проем и поставил



Над балконом справа отверстие для вентиляции чердака.

тему на контроль. Да еще дал нам телефон ЖЭУ, чтобы мы сами могли проконтролировать и убедиться, что вопрос решен. Просто и быстро!

Впрочем, как и оказалось, скоро только сказка сказывается. На наш звонок в ЖЭУ нам ответили, что работы поставили в план на май.

В начале июня звоним Кристине Ивановне. Да, говорит, пришел «мужик с огромным гвоздодером», нарисовался внезапно (как все это по-нашему – без предупредительного звонка!), даже напугал своим видом и инструментом.

«Мужик» задание не выполнил –

говорит, изнутри, с чердака, не получится, а снаружи – вышка нужна. На том и удалился.

Звоним опять в ЖЭУ № 4. «Да, – подтверждает Ольга Викторовна, – внутри решетку крепить бесполезно, голуби все равно будут садиться. Нужна вышка, но она пока задействована на других работах. Когда освободится, мы обязательно все сделаем, эта проблема у нас записана в журнале».

Мы тоже этот вопрос поставили себе на заметку и сообщим нашим читателям о результатах.

Валентина ДОРОФЕЕВА

ЗДЕСЬ «ВЫПРЯМЛЯЮТ»

В Управлении социальной защиты населения Верхней Салды 9-го июня прошел праздник «От сердца к сердцу», посвященный Дню социального работника



Олег Фролов, призер областного конкурса «Сердце отдаю детям», активно участвует в жизни Центра.

В этом ничем не примечательном на вид небольшом здании происходят большие события. Здесь «выпрямляют» скомканную жизнь души человеческую.

В этих словах нет пафоса и даже преувеличения. Здесь просто изо дня в день, не ожидая в ответ благодарности, делают дела, которые всегда «звучат» громче слов: помогают всем, кто остался без поддержки в жизни.

Социальные работники Верхнесалдинского комплексного центра социального обслуживания населения (КЦСОН) постоянно о ком-то заботятся, на разделяя людей на чужих или ненужных.

Они занимаются ежедневной рутинной работой: оформляют документы, инвалидность, пенсию, предлагают работу. Тех, кому совсем плохо, определяют в интернат. Приходят на помощь к тем, кто прикован к постели. Возьмем с бомжами, стараются поддержать пришедших из мест лишения свободы. Мобильными бригадами ездят по деревням. Раздают нуждающимся одежду, продукты.

Но за всеми этими обычными

делами – их большие добрые сердца, тепло их души. Это – главное, что отличает социального работника от нас, простых обывателей. Сюда не каждый придет работать.

Невозможно сдержать слезы, когда видишь на экране щемящие презентации работников Центра.

Вот одна из них – «На обочине жизни». Ее автор – Маргарита Ураловна Реутова. «Оказавшись на обочине жизни, они хотели бы снова встать. Но как? Кто им протянет руку помощи? Слова немного значат. Главное – дело. Что еще? Сердце приложить. Дать им надежду. Соприкасаться с чужим горем нелегко, не каждому это дано. Есть мир, который мы не познаем, пока не научимся сострадать. От сердца к сердцу – оказываем милость и любовь».

А вот Оленька. Ольга Климова, она пришла работать в Центр недавно. Кроме прочего, Оля возглавляет клуб «Мы вместе» – работает с молодыми инвалидами. После ее искренней презентации «Исповедь» (в ней она произносит очень важные слова о том, что главное – чтоб кто-нибудь тебя любил, со всеми недостатками) снова хлюпаем носами. Ведущая Татьяна Путенкова тоже не может сдержать слез, дрожащим голосом продолжая праздничную программу.

Смотрим презентацию «Дарить тепло – моя работа» Нины Михайловны Ляпустиной: «Негромкая у нас работа, зато у нас душа открыта. Мы необходимы людям. Мои клиенты – родные и близкие мне люди. Это пожилые, которых забыли. Я научилась понимать пожилых лю-



Те, кого всегда ждут.

дей. А понимать – значит, сострадать. Даже самые колючие люди иногда цветут от добрых слов. Спешу я к дорогим своим старикам и в жару, и в холод. Награды мне не надо. Считаю, что в жизни есть два неиссякаемых источника – любовь и творчество. Так хочется, чтоб моим старикам стало хоть чуть-чуть лучше».

К микрофону подходит Александр Балакин, начальник Управления соцзащиты: «Военные говорят: есть такая профессия – Родину защищать. Перефразируя, скажу: есть такая профессия – народ защищать. Этим занимаются социальные работники, которых отличает человеколюбие, милосердие, чуткость, бескорыстие.

Сегодня самое дорогое – дети и социальные работники. Последние – потому, что они помогают людям, которые в этом нуждаются. Это великая миссия. В нашей жизни много разных бед – их решают социальные работники».

Александр Викторович с боль-

шим удовольствием вручил Почетные грамоты Нине Орловой, руководителю Центра, а также многим его работникам – от городской администрации, от руководства Горнозаводского округа, от областного министерства, отметив, что специалистов социальной службы Верхней Салды там хорошо знают и ценят их работу.

А еще Александр Викторович отметил, что люди, в силу непредвиденных обстоятельств, попадают в трудные ситуации, и это проблема не только самих людей, но и общества, и государства. Он призвал не проходить мимо нее, не прятать голову в песок. Это может коснуться каждого.

«Нет человека, который был бы как Остров, сам по себе, каждый человек есть часть Материка. Смерть каждого Человека умаляет и меня, ибо я един со всем Человечеством, а потому не спешивай никогда, по ком звонит Колокол: он звонит по Тебе».

Есть известное выражение – «Красота спасет мир». В Центре социального обслуживания населения уверены – мир спасет доброта. Они уже спасают. Они вселяют надежду и любовь. Они «выпрямляют» души.

Валентина ДОРОФЕЕВА



На помощь бомжам приходят социальные работники. В центре – Маргарита Реутова.

К ОСЕНИ ИНОМАРКИ ПОДСКОЧАТ В ЦЕНЕ

Уже осенью этого года иномарки в России могут подорожать, передает «Коммерсант». Подорожание будет связано с введением так называемого «утилизационного сбора» - профильный комитет Государственной Думы одобрил его введение.



Предполагается, что новый сбор не придется платить лишь в том случае, если автомобиль собирается в России, а вот все остальные иномарки подорожают на 20-45 тыс. рублей (сбор для грузовиков и автобусов может составить 150-400 тыс. рублей). Причем в данном случае речь идет о новых моделях - для подержанных будут введены дополнительные повышающие коэффициенты. И если для машин премиального сегмента такое увеличение цен будет несущественным, то, скажем, китайские компании могут пострадать очень серьезно. Да и подержанные иномарки могут серьезно подорожать.

Однако еще неизвестно, как на введение подобного утилизационного сбора отреагируют члены ВТО, куда Россия скоро должна вступить. По данным источников «Коммерсанта», «есть вероятность, что сбор может быть опротестован через судебный орган ВТО», а еврокомиссар по торговле Карел де Гюхт уже выразил «серьезную обеспокоенность возможным введением утилизационного сбора».

100% УТЕПЛЕНИЕ

ООО «Энергоспецмонтаж» производит утепление любых помещений методом напыления пенополиуретана (ППУ).

Напылённый ППУ является самым эффективным утеплителем на данный момент. НЕ ГОРИТ, НЕ БОИТСЯ ВЛАГИ!

1 см ППУ по теплопроводности равен 30 см кирпичной кладки.
Стоимость 1 кв.м - 230 руб.

Обращаться по тел. 8 912 604 67 31

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ (34345) 3-07-07

ТРЕБУЮТСЯ разнорабочие

для вырубki кустарника под ЛЭП. Вахтовый метод.
8 (34369) 3-28-60 // 89655028501 // 89058067719

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ:

1. Логистика запасов со знанием программы 1С: «Торговля и Склад» - срок обучения 2 месяца.
 2. Делопроизводство и секретарское дело - срок обучения 1 месяц.
 3. Менеджер по управлению персоналом с использованием программы 1С: Зарплата и Управление персоналом - срок обучения 2 месяца.
 4. Программа профессиональной подготовки по профессии: «Продавец продовольственных товаров. Контролер - кассир» - срок обучения 1-3 месяца.
 5. Программа профессиональной подготовки по профессии: «Продавец непродовольственных товаров. Контролер - кассир» - срок обучения 1-3 месяца.
- Деятельность лицензирована. По окончании курсов выдается удостоверение.
Слушатели - инвалиды, воспитанники детских домов, ветераны ВОВ проходят обучение со скидкой 5%.
Существует система рассрочки по оплате курсов.

Адрес: г. Верхняя Салда, ул. Ленина, 56, оф. 8, тел. 8 908 924 53 11, Светлана Сергеевна.

АВТОЛАЙН



автошкола

ЕЖЕМЕСЯЧНО НАБИРАЕТ ГРУППУ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ НА КАТЕГОРИЮ "В"

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА!**

Обращаться по адресу:
Верхняя Салда, Воронова, 13, корп. 1,
Телефоны: (34345) 4-77-03,
8-908-913-9770, 8-908-634-4068
Часы работы: пн-пт - с 9.00 до 18.00

Компания «ТЭКОН»
г. Верхняя Салда

Системы учета
ТЕПЛА и ВОДЫ

Проектирование, монтаж,
техническое обслуживание,
поверка приборов.
8-922-210-59-56,
8-950-630-75-36

АВТОЧЕХЛЫ. БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
(более 100 наименований) от 1000 руб.
АНТИРАДАРЫ, НАВИГАТОРЫ, КСЕНОН,

ЖИГУЛИ

**ВИДЕОРЕГИСТРАТОРЫ, КОВРЫ САЛОНА
И БАГАЖНИКА, КРАШЕНЫЕ БАМПЕРЫ**
в наличии и под заказ
ДЕФЛЕКТОРЫ капота и окон
Большое поступление летних
шин и дисков R13, R14

УСТАНОВКА: автосигнализаций, магнитол,
ксенона, акустики любой сложности

При покупке у нас - гарантия 1 год
на товар и установку!!

Торгово-сервисный центр
Евро-Тюнинг

Ксенон с установкой от 2990 руб.
Автозапуск с установкой от 5800 руб.
Шумоизоляция в розницу по оптовым ценам!

ФОРМЫ ОПЛАТЫ: кредит, безнал для организаций, терминал

В. САЛДА, УЛ. КРУПСКОЙ, 29, ТЕЛ. 2-25-64 Н. САЛДА, УЛ. ЛОМОНОСОВА, 60 953-001-7272 - продажа, магазины «Жигули», с 9 до 20 ч.
953-600-3111 - установка с 9.00 до 20.00 ч.

60 **СВИДОВ**
ВОЗМОЖЕН МОНТАЖ

ЛАМИНАТ

www.kompasvs.ru
тел.: 555-21, 8-92222-709-21 Верхняя Салда, ул. Ленина, 56, оф. 5

БУРЕНИЕ СКВАЖИН ПОД ВОДУ
(установка водоподъемного оборудования)
8 922 208 01 87; 8 (3435) 42-46-56

8 (34345) 5-55-21; 8-922-227-09-21 **ДВЕРИ:**

Двери ВС

- входные от 2900
- межкомнатные от 990
АРКИ от 3500
Более 300 моделей!

В.Салда, ул. Ленина, 56, оф. 5,
(за автовокзалом)
ул. Воронова, 10 маг. "Мечта"
Заходите на наш сайт
www.kompasvs.ru

УДАР ПО ЦЕНАМ

СКИДКИ ДОСТАВКА
УСТАНОВКА РАССРОЧКА

ГОРОДСКОЙ ЛОМБАРД

**«Уральский ювелирный
оптовый центр»**

В. салда

ул. Воронова, 2

**займы под залог
ювелирных изделий**